

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Nota consoladora

Nota agradable fué, y algo tanto consoladora en la despedida de los Reyes, la aparición de un numeroso y bien representado sector de la vieja política.

Nos dolía en el alma el pertinaz apartamiento de Palacio en que parecían querer resignarse aquél representaba? ¿Qué quería decir?

¿De qué pretendían hacer responsable al Rey, del destierro de que han sido objeto en la gobernación del Estado? ¿Es que no han sido sus culpas, ó sus yerros por lo menos, y nada más que sus culpas y sus errores los causantes de su situación?

¿Qué obedeció entonces su apartamiento? ¿Es que no pudieron recibir mercedes de la Corona ni querían ya trato ni relación con ella? No nos hacía muy duro suponer eso de todos los hombres del viejo régimen; no nos resignábamos a creer que todo, absolutamente todo, oíra a perdido en la Dinamarca que acabamos de derribar. Por eso hemos dicho que fué una nota consoladora la de poder comprobar que también entre los viejos hombres de que tanto hablamos, quedan todavía algunos que no se niegan a estrechar ni a besar la mano que no está cargada con la dádiva.

Comprendímos perfectamente — era muy humano y hasta muy digno — por qué no — que los hombres expulsados del poder rehusasen el trato con los que los expulsaron — pero por qué rehusarlo con el Rey? ¿Qué significaba que en el día del santo de SS. MM. no acudieran siquiera a felicitárselas, los que muchas veces se habían sentido a su mera?

Pase que hicieron eso los que solo saben ser valientes, ó solo saben aparentar valor, ó están de la deserción, pero en manera alguna pue de cuadrar semejante conducta en las personas de recta cultura a que no deben ignorar que, como dice el refrán, «lo coríes no quiso la valiente».

Afortunadamente, en esto como en todo ha habido clases y si sérías elementos personalizados en su deserción, otros ha habido que han tenido el prurito de democritar que no resaltan ellos el ser desatentos para con sus monarcas.

No nos faltitamos por ello. Como ciudadanos hemos de confessar que no notamos si faltan en las esferas del poder a los que antes las ocupaban, pero como hombres sencillos no pasa de menos de herirnos la ingratitud y el olvido.

Esa herida es la que hemos sentido aliviar al descubrir un numeroso grupo de viejos políticos entre el nutridísimo concurso de los que acudieron a despedir en la Corte a SS. MM.

No nos inquieta su rencor si les vemos alejarse de estos actos, pero nos inquieta su desatenzione.

No lo podemos remediar: somos personas bien educadas.

FERNANDO.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Habiendo cesado la epidemia que existía en Alora, han comenzado las clases en las escuelas.

La Dirección general de primera enseñanza devuelve una instancia de la profesora de la escuela del Campo de la Verdad donde está instalado el Teatro Escolar «Montejos», solicitando la subvención de 5.000 pesetas, para que informe la utilidad del mismo.

F. Guijo Dentista
Sala Gómez, 8, número 1

Celso Ortiz Megías
Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

Vias urinarias n.º Cirugía
— Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 —
Ambrosio Mora, 8, 1

Los mejores vinos de la Mancha

JINTOS Y BLANCOS
ELABORACIÓN ESPECIAL
PEDIDLOS A
ADOLFO FERNANDEZ
Socuéllamos (Ciudad Real)

España ante el Papa

Hoy 19, fortidía de la gran religión que fué tan santa Isabel de Utrera, hoy, caídos los españoles que aún profundamente á la patria, al Rey que es la encarnación de ésta, sus hijos fieles, sumisos, amantísimos de la Santa Sede, hoy, España en la persona de su Rey, se presentará ante el Papa, se posará con amor y reverencia ante Pío XI que con los brazos abiertos, con ternura de padre, con misericordia de Rey, más Rey que todos los demás, porque su reina es el más que terrena, es la reina espiritual, destino, reflejo, representación de la realza divina, acogerá al monarca católico, al que consagró su patria al Corazón de Jesús en aquella mañana memorable que jamás se olvidará, y que ha querido hora presenciar ante el Vaticano de Cristo en la tierra como no se ha presentado ningún otro soberano!

Si se ha dado cuenta España de lo que es la visita encierra de grandeza, de importancia; lo que encierra de nobleza, de catolicismo, de respeto, de amor por parte de nuestro Rey hacia el Papa?

¿Saben los españoles que nuestro Monarca ha sido el que ha querido que la visita, la entrevista con el Vaticano de Cristo, tenga la pompa, la grandiosidad, el esplendor que va a tener? ¿Qué Alfonso XIII, el de los gestos grandes, gallardos, el que puede decirse lleva en su alma las virtudes todas de la raza española; el que con valentía desafía peligros, y con valor mayor todavía, pliega respetos humanos y serenos, majestuosamente ofreciendo al Rey Divino todo su pueblo; que Alfonso XIII, es quien ha querido postrarse humilde, y más grande que nunca á la vez, ante el trono del Papa, como hijo reverente, como subdito leal, como católico sin temores ni jactancias, que sabe que se encuentra ante la persona augusta del que clava á su frente la tiara pontificia, emblema del poder que Jesús confirió a San Pedro y en él á todos sus sucesores?...

Si hay quienes no lo sabían, que loapan... Si hay quienes no conocían toda la importancia necesaria á la recepción de hoy... que se la concedan... ¡España entera, la España de té inquebrantable, la España de las epopeyas heroicas, la España que jamás admitió herejías en su seno, la España que nunca dudó de la Concepción Inmaculada de María y es la nación Mariana por excelencia... la España de los Reyes Católicos, la España de los grandes genios, de los artistas inmortales, de los teólogos eminentes, la España cuya historia va escrita con sangre de sus héroes, esa España que á punto de morir estaba, cuando Dios y la Inmaculada la salvaron y harán que se salve por completo, encarnada en la persona de su Rey, en la persona también de su Reina, cuya frantz se adora, con la corona de la caridad, se postrará hoy ante el Pontífice que rige hoy á la Iglesia, le ofrecerá todo su amor, toda su lealtad, toda su adhesión.

Día grande... fecha memorable... No podemos, oh no, mostrarnos indiferentes... Hemos de unirnos con el pensamiento, con el corazón... Hemos de ayudarnos, sobre todo, con la oración... Es visita importante... Ha de salir de ella, seguramente bienes para la Iglesia, bienes para España... Mientras el Rey á España representa y ofrece el amor de España al Papa... que España pide por el Papa y por el Rey... Que sean muchos centenarios, miles, los españoles que asistirán a comulgación por el Rey... Que sean muchas las comunidades religiosas que ofrecen sus oraciones, sus adoraciones al Santísimo Sacramento por el Papa y por el Rey... Unión de oraciones, unión de corazones, unión de fe y de amor con vuestros Reyes cuando hincados delante del Vicario de Cristo le digan... Santísimo Padre... España os ama, España os reverencia, en cada corazón (español digno de serlo), tiene el Papa un trono de fidelidad, de respeto y de amor...

MARIA DE ECHARRIZ.

GRAN TEATRO

“EL PASO DEL CAMELLO”

Esta comedia estrenada el sábado fué del grado de la excentrancia y merece serio.

La obra cumple lo que les preceptuas mandan para esta clase de trabajos y sobre todo no va contra la moral.

Es una comedia que ofrece una lección á las familias del quinto y no pude, á quienes quieren alardear de riquezas y se empeñan por solo aparentarla y es sobre todo una lección para los padres modernos que permiten á sus hijas libertades nefendas, libertades de perdición, en las que suele perifilar la hora y en las que desde luego se pierde toda virtud y se destierra toda inocencia.

esa convivencia de jóvenes de diferentes sexos que comienzan por atropellar el idioma en sus conversaciones y acaban por atropellar la moral, es una lacra de la sociedad contemporánea.

La maldita educación moderna que permite en sociedad bailes que son verdaderos abrazos lúbricos y algo más indecoroso todavía, está necesitando una comedia que, la ridiculice más órdenes del Directorio que castiguen á los padres por su estupidez y á las hijas por su desaprensión.

¿Saben los españoles que nuestro Monarca ha sido el que ha querido que la visita, la entrevista con el Vaticano de Cristo, tenga la pompa, la grandiosidad, el esplendor que va a tener? ¿Qué Alfonso XIII, el de los gestos grandes, gallardos, el que puede decirse lleva en su alma las virtudes todas de la raza española; el que con valentía desafía peligros, y con valor mayor todavía, pliega respetos humanos y serenos, majestuosamente ofreciendo al Rey Divino todo su pueblo; que Alfonso XIII, es quien ha querido postrarse humilde, y más grande que nunca á la vez, ante el trono del Papa, como hijo reverente, como subdito leal, como católico sin temores ni jactancias, que sabe que se encuentra ante la persona augusta del que clava á su frente la tiara pontificia, emblema del poder que Jesús confirió a San Pedro y en él á todos sus sucesores?...

Si hay quienes no lo sabían, que loapan... Si hay quienes no conocían toda la importancia necesaria á la recepción de hoy... que se la concedan... ¡España entera, la España de té inquebrantable, la España de las epopeyas heroicas, la España que jamás admitió herejías en su seno, la España que nunca dudó de la Concepción Inmaculada de María y es la nación Mariana por excelencia... la España de los Reyes Católicos, la España de los grandes genios, de los artistas inmortales, de los teólogos eminentes, la España cuya historia va escrita con sangre de sus héroes, esa España que á punto de morir estaba, cuando Dios y la Inmaculada la salvaron y harán que se salve por completo, encarnada en la persona de su Rey, en la persona también de su Reina, cuya frantz se adora, con la corona de la caridad, se postrará hoy ante el Pontífice que rige hoy á la Iglesia, le ofrecerá todo su amor, toda su lealtad, toda su adhesión.

Día grande... fecha memorable... No podemos, oh no, mostrarnos indiferentes... Hemos de unirnos con el pensamiento, con el corazón... Hemos de ayudarnos, sobre todo, con la oración... Es visita importante... Ha de salir de ella, seguramente bienes para la Iglesia, bienes para España... Mientras el Rey á España representa y ofrece el amor de España al Papa... que España pide por el Papa y por el Rey... Que sean muchos centenarios, miles, los españoles que asistirán a comulgación por el Rey... Que sean muchas las comunidades religiosas que ofrecen sus oraciones, sus adoraciones al Santísimo Sacramento por el Papa y por el Rey... Unión de oraciones, unión de corazones, unión de fe y de amor con vuestros Reyes cuando hincados delante del Vicario de Cristo le digan... Santísimo Padre... España os ama, España os reverencia, en cada corazón (español digno de serlo), tiene el Papa un trono de fidelidad, de respeto y de amor...

MORSAMOR.

GOBIERNO CIVIL

El Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba sigue subiendo el alumnado en aquella villa por el tiempo de cinco años. Se celebrará aquella el 20 de Diciembre próximo.

* Se ha pasaportado á Luis Tapia Cortés, para la Habana.

* Se ha ordenado el traslado del preso Juan A. Morales, de la cárcel de Córdoba á Audiñar.

* Se han expedido licencias de caza á don Pedro García Sánchez, don José Ocaña Méndez, don Rafael Galilea Gómez, don Antonio Ramírez González, de Baena; don Antonio Rubio Espeso, don José Jiménez Bonilla y don Antonio Díez Gómez Merino, de Montilla, don Gregorio Gómez García, don Pedro Jurado Franco y don Romualdo Fernández Nieto, de Hinojosa; don José Serrano Fernández y don Cristóbal Domínguez Jiménez, de Cabra; don Rafael Gamache Delgado y don Esteban López Montes, de Carcabay; don Manuel Valderrama Ruiz, de Villanueva del Rey.

* Don Juan Castilla Palaoles, solicita autorización para establecer un servicio de automóviles alternos, entre Castro del Río y Montilla; don Juan Garmón Palma, otro entre La Carlota y Córdoba, deteniéndose en la aldea Quesada, y don Guillermo Merino Bajalante, entre Nájera Carrión y Córdoba, pasando por Espoz y Castro del Río, servicio dos veces por semana.

Día grande... fecha memorable... No podemos, oh no, mostrarnos indiferentes... Hemos de unirnos con el pensamiento, con el corazón... Hemos de ayudarnos, sobre todo, con la oración... Es visita importante... Ha de salir de ella, seguramente bienes para la Iglesia, bienes para España... Mientras el Rey á España representa y ofrece el amor de España al Papa... que España pide por el Papa y por el Rey... Que sean muchos centenarios, miles, los españoles que asistirán a comulgación por el Rey... Que sean muchas las comunidades religiosas que ofrecen sus oraciones, sus adoraciones al Santísimo Sacramento por el Papa y por el Rey... Unión de oraciones, unión de corazones, unión de fe y de amor con vuestros Reyes cuando hincados delante del Vicario de Cristo le digan... Santísimo Padre... España os ama, España os reverencia, en cada corazón (español digno de serlo), tiene el Papa un trono de fidelidad, de respeto y de amor...

MAYORES

Don Francisco Escobar 4, á 3 pesetas; don Raúl Fernández 3, á 3; don Francisco Gavilán 2 á 3; don José González Valenzuela 3, á 3; don Hilario Carrasco resto, á 3.

TERNERAS

Don Hilario Carrasco semana, 1, 10-7.

Resultado del día 17 de Noviembre de 1923.

MAYORES

Don Francisco Escobar 4, á 3 pesetas; don Raúl Fernández 3, á 3; don Francisco Gavilán 2 á 3; don José González Valenzuela 3, á 3; don Hilario Carrasco resto, á 3.

TERNERAS

Don Hilario Carrasco semana, 1, 10-7.

Resultado del día 17 de Noviembre de 1923.

MAYORES

Don Francisco Escobar 4, á 3 pesetas;

TERNERAS

Don Hilario Carrasco semana, 1,

10-7.

Resultado del día 17 de Noviembre de 1923.

MAYORES

Don Francisco Escobar 4, á 3 pesetas;

TERNERAS

Don Hilario Carrasco semana, 1,

10-7.

Resultado del día 17 de Noviembre de 1923.

MAYORES

Don Francisco Escobar 4, á 3 pesetas;

TERNERAS

Don Hilario Carrasco semana, 1,

10-7.

Resultado del día 17 de Noviembre de 1923.

MAYORES

Don Francisco Escobar 4, á 3 pesetas;

TERNERAS

Don Hilario Carrasco semana, 1,

10-7.

Resultado del día 17 de Noviembre de 1923.

MAYORES

Don Francisco Escobar 4, á 3 pesetas;

TERNERAS

Don Hilario Carrasco semana, 1,

10-7.

Resultado del día 17 de Noviembre de 1923.

MAYORES

Don Francisco Escobar 4, á 3 pesetas;

TERNERAS

Don Hilario Carrasco semana, 1,

10-7.

Resultado del día 17 de Noviembre de 1923.

MAYORES

Don Francisco Escobar 4, á 3 pesetas;

TERNERAS

Don Hilario Carrasco semana, 1,

10-7.

Resultado del día 17 de Noviembre de 1923.

M

Después del homenaje

Han pasado los días de ajetreo continuo que han sido motivo de las fiestas en honor del Gran Maestro y aunque está en el ánimo de todos creemos un deber de justicia rendir un dulce tributo de admiración y respeto a los festejos que con benevolencia misma aceptaron la invitación que la ciudad les hizo y con su prudencia y con su representación vinieron a valorizar las fiestas, dando mayor resonancia.

El infantil don Carlos de quien tan justas palabras dirá el Sr. Magistrado el egregio Don Carlos que enumera entre quienes como nosotros plen san, simpáticas a miles desde aque llas días en que la ilusión del amor primero encontró las espaldas de la vecindad del arroyo que hizo alarde del mal gusto proverbial entre el progresismo, tiene en todos los españoles digno de tal nombre el respeto, el afecto que la cálida eresidad del infantil don Carlos merecen.

Doña María Luisa, de entraña regla, y que tanto quisiera a nuestro rey una vez más hubo de demorar su homenaje a la hermana de una reina infeliz, a la dama fúnebre por sus virtudes, a nuestra capitana general.

A la Infanta Isabel Alfonso, tan modesta como simpática sigue nuestro corsario rindiéndole sus efectos, porque recordábamos a su presencia aquella malograda princesa orgullo de España, en quien sobre todos sus dotes sobresalía el de su bondad exquisita. Fue fundamentalmente buena.

Rendido este homenaje queremos decir que todos los que han contribuido al del Gran Capitán activamente nos son bien de la patria chisca y en este verano después del homenaje hemos querido englobarlos.

MILITARES

El capitán de infantería don Celso Gómez, llegó de Sevilla.

& Para incorporarse al regimiento de la Reina ha llegado el capitán don Valentín López Jiménez.

& Ha llegado el alférez de caballería don Rafael María Peña, de Aranjuez.

& Se concede la vuelta a activo al comandante médico don Bonifacio Collado Jaraíz, quedando disponible en la segunda región, hasta que le corresponda ser colocado.

& Se conceden al capitán de la Reina don Salvador Myro la Calle, al teniente don Rafael Reina Harría y al capitán de caballería don Ramón Escobar Alonso, la cruz de San Hermenegildo.

& Al capitán del regimiento de la Reina don Manuel Sagrado Marañón, se ha concedido mil pesetas por dos quinquenios.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 20 Noviembre hacia nuevo aviso.

Vaca, con hueso, kilo 3'24 pesetas
Id. sin hueso, 4'86.

Ternera, con hueso, 3'50; Id. sin
hueso, 4'70.

Macho, a 3'80.

CAMARA DE COMERCIO

La inspección de los tributos

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba se permite recordar a todos los comerciantes e industriales de la provincia el Real Decreto de 26 de Octubre pasado, dado por la Presidencia del Directorio Militar, por el que se concede un plazo hasta el 30 del actual, para que los interesados presenten en las Administraciones de Hacienda e en los Ayuntamientos respectivos altas o declaraciones haciendo constar la fecha de arranque de sus elementos de riqueza o de la implantación de la industria, comercio o negocio de que se trate.

Los contribuyentes que utilicen el derecho de formular contencias a la Administración correspondiente respecto de las dudas que les ofrecen la clasificación a que hayan sido sujetos, quedarán exentos de responsabilidad según se determine en el artículo 14 de la ley de 26 de Julio de 1922.

Caro está que esta disposición no afecta en nada a cuantos se encuentren bien clasificados en su respectiva tarifa y clase; pero como puede darse el caso de existir clasificaciones erróneas y como trascurrido dicho día 30 darán comienzo visitas de inspección de los tributos en todas las provincias del reino, la Cámara de Comercio crea cumplir un deber advirtiéndolo a sus electores en evitación de los perjuicios que pudieran sobrevenir a cuantos no se encuentren contributivamente bien clasificados.

CAMPESINOS AGRICOLAS
OLIVOS ARBEQUINES DE PRODUCCION ANUAL:
ALMENDROS ESMAY. J.C. RESISTENTES A LAS HELADAS TARDIAS: ÁRBOLES DE JARDÍN - ADORNO Y PASEO - ETC. ETC.



SAN RAFAEL

Almacén de carbones minerales

Los nuevos precios que rigen en mi almacén, para las diferentes clases de carbones, son los siguientes:

Graso cribado. 5,50 ptas. qq.
Semigraso lavado 4,50 Id. Id.

Avellana graso (especial para fragua)
Peñarroya. 5.— Id. Id.

Avellana graso, Es-
piel. 4.— Id. Id.

Antracita galleta. 5,50 Id. Id.

Antracita doble cri-
bada. 6.— Id. Id.

Cok metalúrgico. 6.— Id. Id.

Cok económico. 5.— Id. Id.

Para pedidos de importancia, con-
sulten precios.

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6

Teléfono 221 CORDOBA

Aurelio Garzón de Luque
MÉDICO

Especialista en Partos y Matrícula

Ex-Interno por oposición del Hos-
pital General, Inclusa y Maternidad
de Madrid

Plaza de San Felipe, 5, pres. CÓRDOBA

Consulta, de 1 a 5

Dr. Roncal

Intervista por oposición
del Hospital Provincial

— Balsasmedias Internas —

Garganta, Mariz y Oidez

Av. San Juan Bautista, 24. 10-4

LANAS Y LANILLAS

Ofrecemos completo surtido en las
marcas y círculos más solicitados y
precio más limitado que toda la com-
petencia — LA SEVILLANA, Conde
de Cádiz, 24.

10-4

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 2 * LAS 7 DE LA TARDE

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano

Francos cambio medio	40'775
cierre	40'80
Libras cambio medio	33'195
cierre	33'12
Dollars	7'75
Interior 4 por 100 al contado	70'10
Exterior 4 por 100	8'50
Acciones del Banco de España	567'00
Id del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	197'00
Id. de Tabaco	238'00
Farrocarriles del Norte de España	000'00
Id. de M. Z. y A.	288'00

POLÍTICA

Magaz

El almirante Magaz despidió hoy con los subsecretarios de Guerra, Estado, Gobernación y Marina, y con los encargados de los ministerios del Trabajo y Fomento.

Le visitó don Joaquín Echagüe, delegado régio para la represión del contrabando en Cataluña.

También le visitó una comisión de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Magaz estuvo en el palacio de la Infanta doña Isabel, para felicitarla en nombre del Gobierno, con motivo de su fiesta aniversaria.

Visita

El general Sanjurjo visitó al general del Directorio Mayordomo.

Castigo

Bilbao.—Se ha recibido una orden del Tribunal Supremo, contra el Ayuntamiento de Santurce, por desobediencia al cumplimiento de una sentencia de dicho alto tribunal, sobre permiso en unas obras.

La "Gaceta"

"La Gaceta" publica un decreto que dispone que los sentenciados a prisión correccional que en la actualidad se hallen en prisión preventiva, sean transferidos a las centrales destinadas a la extinción de la pena de prisión correccional.

Se exceptúan quienes por ser menores de edad hayan de cumplir la pena en la Escuela correccional de Alcalá de Henares en el penal de Ocaña.

A los sexagenarios se les seguirá destinando a la prisión asilo de San

Nogales.

Ningún cambio territorial.

Le ha defendido el coronel Matilla.

Fernando, y a los demás al mandos judiciales del Puerto de Santa María.

Despidiendo a don Jesús Enoz Cortés, secretario de embajada de tercera clase, para atender al servicio extraordinario que con motivo de la estancia de los Reyes en Roma, ha de originarse.

Comunicación del encargado del Ministerio de Instrucción Pública, accediendo a la solicitud por don Maquideas Alvarez, catedrático numerario de la Facultad de Derecho de Oviedo, se dispone pase a la exequia.

Circular dispidiendo que los poseedores de la Cruz de la Orden Civil de Beneficencia con categoría de Gran Cruz, tendrán derecho al trámite de exequia.

Mitín

Se celebró ayer un mitin sanitario.

El señor Navarro anunció que el próximo mitin se celebraría en el aula de Química de la Universidad.

Hablaron entre otros Azorín y don Rudo Echegaray.

Bautismo

Bilbao.—El Obispo de la Diócesis bautizó ayer solemnemente en Baracaldo treinta adultos.

En el Supremo

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina presidido por el general Arraiza y siendo relator el general de brigada don José Cabezas, ha celebrado hoy la vista de la causa contra el teniente coronel de infantería de la escala de reserva don José María Raya, que mandaba una posición cuando el desastre de Julio.

Le ha defendido el coronel Matilla.

EXTRANJERO

Italia y Alemania

Berlín.—La prensa alemana comenta favorablemente las declaraciones de Mussolini, entre ellas las conclusiones 1.ª, 2.ª, 4.ª y 5.ª que dictó.

Reducir a una cifra razonable la deuda alemana, y por consiguiente, reducir en proporción las deudas interalleáticas.

Ocasión a Alemania de una materia suficiente, excepto para las reparaciones en naturaleza.

Ninguna intervención en las instancias interiores de Alemania; pero apoyo moral y político al Gobierno que establecerá en el Imperio el orden y encamino a Alemania hacia el saneamiento financiero; y

Ningún cambio territorial.

En Italia

Radiotelegrama.—Los Reyes llegaron esta noche (domingo) al puerto de Spezia, donde les espera la escuadra italiana, mandada por el vicealmirante Solari.

Montarán poco después en un tren especial, para estar en Roma en las primeras horas de la mañana del lunes.

Algunas horas más tarde saldrán de la Embajada española cerca de la Santa Sede para dirigirse al Vaticano, donde se celebrará solemne audiencia que se verificará en la sala del Consistorio ante todo el Sacro Colegio Cardenalicio y la corta pontificia.

El Colegio Cardenalicio estará presidido por Vanvitelli.

Para el dinero de San Pedro

Los Reyes ofrecerán al Pontífice un paquete de cincuenta billetes de mil pesetas, cuyos números son desde el 2.508,451 hasta el 2.508,500.

Los billetes son completamente nuevos sin que hayan sido doblados ni rasgados.

Este es la ofrenda que hacen los Reyes para el Dinero de San Pedro.

Llegan los Reyes

Spezia.—Llegó el acorazado "Jaime I", a cuyo bordo visitan los Reyes.

Fondearon juntos los barcos de la escuadra española y los de la italiana, que se salieron a su encuentro.

Fondearon a las ocho de la noche.

El duque de Génova, representante del Rey de Italia, y el almirante Solari, subieron a bordo del "Jaime

Los Reyes en Roma

Dice el periódico pontificio

Roma.—"L'Observatore Romano", ha publicado un vibrante artículo en el cual, en nombre de los estados italianos, da la bienvenida a los Reyes de España y de Italia.

Nuestros Reyes les invita a celebrar en unión de los comandantes de los buques de guerra españoles e italianos, sorteos en el puerto.

En Spezia

Spezia.—El puerto de Spezia ofrece un aspecto fantástico.

Había temerosas de buques y todo estaba engalanado.

cionados de Bellas Artes, comisiones del Ejército y de la Armada etc.
Fuerzas del ejército italiano en traje de gala tributan honores, y la banda de música toca la marcha real que en esta tierra lejana nos conmueve una más.

Se oye a vivas a los Reyes, algunos vivos son muy pinteros en el dulce lenguaje del Peirano.

Los Reyes de Italia salen al encuentro de los de España; el de Italia abraza a nuestro Rey y la Reina Elena a D. Victoria.

Enseguida se formó la comitiva, dirigiéndose al Palacio de la embajada de España, cerca del Vaticano, siendo objeto por parte de la multitud de grandes aclamaciones.

Al Vaticano

Con arreglo al ceremonial acordado y con los vienes entusiastas que no han cesado en todo el día, se puso en marcha la comitiva desde la embajada de España al Vaticano.

El acto de la visita al Papa ha sido emocionante..

No sé si podremos hoy enviar tales completos de la entrevista aunque lo estimo difícil. Primero probaré enviar el discurso del Rey de España que ha sido emocionante,

intensamente católico, una profesión de fe sin respetos humanos, como la que hizo en el Cerro de los Angeles.

En el centro de la Sala Consistorial estaba colocado con seis gradas y magnífico dosel el trono pontificio. A la derecha del trono papal estaba el de los Reyes de España, con seis gradas, pero sin dosel.

A la izquierda del trono pontificio el Cardenal Vicente Vannutelli, decano del Sacro Colegio, y del orden de cardenales obispos con catorce Cardenales, en representación del Sacro Colegio.

Discurso del Rey

El pronunciado por el Rey ante el Papa es muy extenso y de tonos de asidera fa estélica.

Comienza diciendo: Son vivas a las que deseado que llegara el instante de que acompañado con la Reina a la que poco ha distinguido Nuestra Santidad concedió la Real de Oro, viniera rendirle el homenaje afectuoso de filial veneración.

La alegria que nos dispensas más que bendecida es paternal, esplendida.

Desde el primer momento, esta esperada visita consumió mi alma y trae a mis labios frases de fervorosa gratitud.

Es el mayor timbre de honor para mí el título de católico.

En España no hay grandeza alguna que aventure al efecto que se tiene a Vuestra Santidad.

Es que por España corre a torrentes la savia emanada de la fe de Cristo. Es que a la sombra de la Cruz España ensancha su territorio nacional, es que España dejaría de ser España el día que dejara de ser Católica.

Porque España es la nación que tuvo la gloria de ser evangelizada por Santiago Apóstol y esa predicación fué sellada por la visita que hizo en carne mortal la Santísima Virgen del Pilar. Eso revela que la Providencia en sus inexorables designios ha querido que España sea un pueblo reservado para los más altos destinos.

Así en la historia se ve su papel de católica.

Sus soldados pelean por la religión dentro y fuera de su territorio. Ahí está la epopeya que dura ocho siglos reconquistando la cruz el territorio español desde Asturias a Granada.

Aquí está la batalla de Lepanto en

que las armas españolas vencieron a la media luna, ahí están las cruzadas en las que España tuvo intervención tan importante.

Habla después de la reforma protestante y cuando Lutero se levanta contra la autoridad de la Iglesia es un hijo de España, es San Ignacio de Loyola, el que funda la Compañía de Jesús, que combate esa herejía.

Fundó España sus órdenes militares, que son defensa de la Iglesia.

Recuerda a los Reyes Católicos y al evocar su figura rememora el descubrimiento de América, a cuya continente nuestros soldados y nuestros misioneros llevaron la civilización cristiana.

Esa civilización fué la que se enseñó en nuestras universidades y centros artísticos, muchos de los que juzgaron defender el dogma de la Inmaculada antes de ser difamado.

Y a qué más? La pléyade insigne de mártires españoles, de santos españoles, revela que no hay un rincón de mi patria, aún el más apartado, en que todos los corazones no sientan el placer de latir por la fe de Cristo.

La bandera, símbolo de la Patria, no fué enarbollada nunca por los Reyes españoles, sin que esa bandera tuviese en su remate la cruz.

La fe católica jamás se entibió en España. De nuestros días es prueba patente el acto de la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles.

Testigos de esta adhesión, de esta intensidad de afecto acentuados por la fe de Cristo, pedimos que mediante las exhortaciones dentro de todas las regiones respectivas se procure el bien común dentro de la unidad suprema de la Patria.

Luego recuerdo los títulos de honor de sus predecesores, títulos de católicos prácticos y expresa su deseo de que en la guardia noble de España tengan cabida caballeros españoles que tendrían un honor altísimo siendo guardias del soberano pontífice.

Me enorgullece del interés que España ha mostrado en muchas ocasiones y que demuestra que nadie le aventure al entrañable efecto a la Santa Sede.

Agradece la benevolencia que dispensa Su Santidad en asuntos de cargos y personas para los nombramientos de regio patronato.

Pido que se de mayor representación en el Colegio Cardenalicio al mundo americano y esta petición la hago en nombre de la reza española y en favor de aquellas que fueron colonias de España, para que tengan en la Iglesia tan alta representación.

Así, con el engrandecimiento de sus hijos, llegarán España al cento de su grandeza.

Por último pido vuestra bendición paternal para España, para la real familia, para el Ejército y la Armada, y de modo especial para el Ejército que lucha en África.

Miscelánea

Académico

A las cinco de la mañana ha entrado su alma a Dios el académico de la Lengua don Jacinto Ostativo Piñón.

El fallecido figuró en política en el partido republicano.

Como literato fué un gran estilista, pero sus obras no son recomendables desde el punto de vista moral.

Fué un escritor naturalista que ha hecho mayor daño por la presentación en lengua, escogido de sus novelas tales como «Dulce y sabroso».

En otras como en el «Enemigo», reveló su espíritu sectario.

Como crítico de arte fué una notabilidad.

De Hacienda

Se ha ordenado le sean devueltas a Antonio Joaquín Garofa Arjona, 500 pesetas que ingresó en esta Tesorería.

De Priego

FALLECIMIENTO

Después de penosa enfermedad ha entregado su alma a Dios el virtuoso señor y modelo de caballeros don Antelmo Ruiz Torres.

Resiba su viuda é hijo nuestro más expresivo pésame.—F...

APARTADO DEL «DEFENSOR» EL 51

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Córdoba en el hotel España y Francia únicamente el miércoles 21 del mes y recibirá a todos quienes heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación completa de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen daño, moldeándose al cuerpo, como un guante, deben usarse todos absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, para ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos agradecidos lo preguntan, infinidad de entusiastas médicos lo prescriben, como muchos sanan también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe hacerse acudir siempre a cho especialista, no dejéis de visitarla y tened muy presente que estará en Córdoba en el hotel España y Francia.

NOTAS: En Sevilla el lunes día 19 en el hotel Royal. En Huelva el martes día 20 en el hotel Madrid. En Montoro el jueves día 22 en el hotel Almudena. En Lucena el viernes día 23 en el hotel Suiza y en Málaga el sábado día 24 en el hotel Alhambra, donde así mismo podrán visitarla toda cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde somamente. **Talleres y despacho en Barcelona: Unión 13, CASA TORRENT.**

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA: Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo portar tanto buscar preguntar siempre en los hotelas por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los heridos.



La avaricia es virtud

cuanado es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Proteged a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el rachitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo.

Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el té de arabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO Recoge todo frasco que no lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

PIANOS - AUTOPIANOS - PIANOLAS - GRAMOFONOS

Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS DE MÚSICA

EN LAS MEJORES MARCAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

PIAZZA HERMANOS - SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia

C. MARTINEZ RÜCKER

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios. Grandes existencias de música.

NOTA: Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.

Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos. Visiten este almacén. Audiciones y catálogos gratis.

Claudio Marcelo, 13. -- Córdoba

De Sociedad

—En la parroquia del Sagrario se han unido hoy con los indisolubles lazos del matrimonio, la encantadora señora Adolfa Alijo Criado y el secretario de la Delegación de Capellanes de esta Diócesis don José Ferrer Tordera.

El acto se celebró ante el altar mayor de la parroquia del Sagrario ornado artísticamente y en el que estaba una imagen de la Virgen del Amparo.

Bendijo la unión el Delegado de Capellanes M. I. Sr. D. Juan E. Seco de Herrera, canónigo magistral, y fueron padrinos doña Josefa Tordera, madre del novio, y don Agustín Ferrer, tío del contrayente, y en su casa, en la que habita el novio, fueron obsequiados los invitados con verdadera espléndidez.

Nuestra más cordial felicitación a la feliz pareja.

—Ha marchado a su casa de Montemayor don Enrique Carmona Mata, acompañado de su digna esposa doña Elisa Riobó.

—Legó de Pueblo Nuevo del Terrible don Manuel Willén, antiguo amigo nuestro.

NOTICIAS

EL TIEMPO

Va en descenso la temperatura. El día de hoy ha sido rubido y bastante fresco.

Ayer marcó el termómetro 23 al sol, 17 a la sombra y 5'20 de mañana. Barómetro 754'50. Higrómetro 97.

BALOMPIÉ

Ayer se jugó el anhelado partido en el Stadium entre el Nacional de Sevilla y el Sporting de Córdoba.

Los contendientes lucharon con gran entusiasmo que se transmitió al público, que algunas veces intervino en las jugadas con demasiado celo.

Los sevillanos estuvieron dando bastante tiempo ganarlos por dos a cero.

REGRESO A SUS PUESTOS

Esta mañana ha marchado a Málaga, donde embarcarán para Melilla, la sección de Cerifolia, que viene para asistir a las fiestas pasadas, y esta tarde en el correo ha salido para Bilbao la de Garellano.

El homenaje que se ha tributado a las tropas de Cerifolia y de Garellano, del que recibimos nota a la hora de cerrar esta edición, será publicado en el número próximo.

REGISTRADORES

Se halla vacante la plaza de Registrador de la Propiedad de Montilla.

DELFGADO

Ha sido nombrado delegado para la represión del contrabando en las provincias de Sevilla, Cádiz, Huelva, Badajoz, Cáceres y Córdoba, el teniente coronel de E. M. don Pedro Castro Santoyo, hermano del secretario del gobierno civil don Pablo.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Casado Garofa, de erosión y contusiones; Rafael Heredia Romero, de que maduras de primer grado en la mano izquierda; Ana M. Alcalá Cantarero, de una herida en el labio superior; Eusebio Balaguer Marín, de herida en la región frontal; Francisco Morales Mugallón, de herida por mordedura de perro y Josefina Diéguez Ortiz, de contusión en el pie izquierdo.

LOS AUTOMÓVILES

El sábado se amotinó el vecindario del barrio de los Chinos contra un automóvil, que por mal viraje, arrolló a varias niñas que al pasar temporal.

El automóvil no está matriculado y el chofer no tenía carnet.

Del hecho se ha dado el oportuno parte.

EN CUARTA PLANA

Léase notas de Pueblo Nuevo y el folletín.

SE VENDEN

Se venden puertas de habitaciones y puerta de calle, puerta de cristales para tiendas, portón con cancelita de hierro en muy buen estado, reja y balcón y varios muebles.—Carnicos, 8.

5-1

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUES DE BOIL, 2 - CÓRDOBA

